Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение Сузунского района
 «Сузунский детский сад № 1»
Тема самообразования 

«Создание условий для познавательной активности детей дошкольного возраста» 
Актуальность темы: Ребёнок дошкольного возраста – природный исследователь окружающего мира. Мир открывается ребёнку через опыт его личных ощущений, действий, переживаний.

Развитие познавательных интересов дошкольников является одной из актуальных проблем педагогики, призванной воспитать личность, способную к саморазвитию и самосовершенствованию. Экспериментирование становится для ребёнка одним из ведущих видов деятельности: «Фундаментальный факт заключается в том, что деятельность экспериментирования пронизывает все сферы детской жизни, все виды детской деятельности, в том числе и игровую». Доказывая это, можно опереться на слова Н. Н. Поддъякова: «Причины встречающейся интеллектуальной пассивности детей часто лежат в ограниченности их интеллектуальных впечатлений, интересов». 

Развитие познавательной активности у детей дошкольного возраста особенно актуально в современном мире, так как благодаря развитию познавательно-исследовательской деятельности развиваются и детская любознательность, пытливость ума и на их основе формируются устойчивые познавательные интересы. Именно в познавательно-исследовательской деятельности дошкольник получает возможность напрямую удовлетворить присущую ему любознательность, упорядочить свои представления о мире.
Цель работы: Развитие познавательного интереса у детей дошкольного возраста в процессе экспериментальной деятельности.      

Задачи: 

1. Создать развивающую предметно – пространственную среду, как условие для развития познавательной активности;

2. Формировать первичные представления об  объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира;
3. Формировать познавательные действия, становление сознания;
4. Развивать интересы детей, любознательность и познавательную мотивацию.
План работы на 2017-2018 уч. год:

1.Изучить методическую литературу;

2.Пополнить развивающую предметно- пространственную среду;

3. Организовать совместную деятельность  «Хочу всё знать»;

4. Организовать проектную деятельность;

5. Вовлечь родителей в образовательную деятельность по познавательному развитию.

